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em varias peças de tecidos; no voto, GustavoConink Sob. 105
valor de 40:000$000. As suspei- votos, Oscar Kirsten ,70 votos"
tas recairam no encarregado do Leopold Moser 55 votos, Her­
deposito, Carlos Passero, que mann Dreer 52 -votos.: Conrado
foi preso e acabou confessando Wagner 51 votos, Ewald Koschel
o crime. 34 votos, Oswald Hadlich 26'

votos, OScar Duwe 24 votos,
WaIther Baumgarten 22 'votos,
Walter Budag 22 votos, Domenico
Largura 8 votos, em branco 7
votos, Emilio Altenburg 5 votos,
Alfredo Brattig, Georg . Lucas e

Ermbergo
.

Pellizzettí 3 votos,
Sarturnino Fernandes e Paulo
Cordeiro com 2 votos, C. Cam­
pos. com 1 voto. Em seguida o

Snr. Presidente proclamou eleitos
os seguintes; Erniinio Maser
Presidente; Domencio Largura
Secretario; Carlos frischknecht
Thesoueiro; Herrnann Maas, Luiz
Dorigatti, Arcangelo Bazzanella,
Curt Schroeder, julio Odebrecht,
Leopold Voigt e Gustavo (:0-
ninck Sob. membros do Conselho
fiscal felicitando tanto á nova
Directoria como á Soiedade pelo

DECLARAÇÃO DO. MOVI.. acceito da escolha verificada.
MENTO DOS LIVROS DE com

-

a palavra dois primeiros
Regressou ao Rio o capitão VENDA Á VISTA E·Á

. eleitos agradeceram. Nada mais
Norris que ha cerca de dois annos PRAZO. havendo a [tratar foi encerrada
se embrenhou nos sertões de Chamamos 'á attenção dos srs.

a reunião, do que, para constar,
Mat.to ,Grosso indo até a Ama- possuidores de livros de Vendas lavrei a presente acta, que vai
zorna a procura do explorador á Vista e á Prazo que até o dia assignada pelo Presidente da
Fawcet. pe�l?rou elle, que en- 31 do corrente deverão apre- Assernblea, escutinadores, e por
controu indícios da passagem e- sentar á Collectoria federal a mim, julio Odebrecht, Secretario'
da' existencia .desse expl<;>rador .relaçã� do movimento dos ]iv;os da Assemblea Geral que a fiz e

d I I ' assigno:em vanos 1!1elos os se VICO as. durante o anno de 1928, sob
O sr.: Morns va� para Pernarn-

pena de muita. Ü, Campos
buco .onde. munindo-se de ele- Waltlier Baumaartet»
mentes indispensaeeis cortara' o

DR. ERNESTO LAURIA Hermann Maas
sertão em direcção de Este á Julio -Roueeenç
procura de fawcet que acredita' Hospedado no Hotel Kirsten, Julio Odebrecbt
que ainda esteja vivo. acha-se ha dias entre nós, o sr.

_

dr. Ernesto Lauria.

UMA MULHER COM O illustre clinico. que ha mui-

41 fILHQS
tos annos reside no BrasH é O Instructor chama. os reser-

. .possuidor de honroso titulo de vistas deste, para receberem suasA revitsa americana "Science Professer da Real Universidade cadernetas, na caserna no proxi-Process" narra um extraordinário de Turim. mo domingo,dia 2 de julho, pa-caso de fecundidade.
. ..

Quantas femeas para um Uma senhora casou-se ainda NOVA ALfAIATARIA ra cuja cerimo.nia convida o po-

h ? moça teve dois filhos' g.ernos.·' O snr. Nicoláo Oeorg, com ...
vo desta localidade,

mac o ..
Enviuvando, casou-se e deu á munica-nos que estabeleceu-se naEis uma pergunta que muitos

luz dois gemeos em seguida casa, do sr. Gustavo Klemz, c01T!interessados fazem. b t d líai tari
,

A . I
_

tre o numero de tres, depois e, pela, quarta: vez, uma em mon a a a ala ana.
.re açao enn

nasceram-lhe dois gémeos, de- jde .machos e o nume�o de femeas
pois tres e novamente' {rés. :,8' d·de· t' l EI t'

I

vana em �ada especte.
. Seguiu-se urna pausa .de dojs. o.CI8 a 8 ,Dopara 1!8 UI. BC nc,Ale:n dISSO. vana tambem na
annos. Em 1907 'teve dóis ern ] , B II· Ali .. ,I

proprra especte porpue deve-se
1·908 t (d

.. . .. e a lança ;

dei ,

id d d h Um ,qu.� ro OIS rnenmos e --_ ,Iatten er a I a, e <? mac o.
duas meninas) que morreram por (Conc1usao) ;macho novo e mais fraco do .

'.'
' .

.

.
. .', . ,

ho "máduro" assim I terem· llaS!cld?, �ntes
. d9 ,temp?; . EleIção ·d.a nova �Irectona.que um mac

acho velh� e' de- em 1909, dOIS, e,11) 1�1O" dOIS, O Snr. PreSIdente conVIdou os

ta�betm u� m

ode conviver com em 1911 quat�o ment�as, �11i1 acCionistas Walther �aumgarten,ca en e, �ao p
er de femeas 1913, tres menmas.. ,( Hermann Maas e Julio Roussenqo mesmo num o

_ .

a o eu
E ainda t�ve mais cinco per- para, servirem de escrutin�doresdos ma��os ��â eJ!ao no p g fasendo assIm um total .de . 4.1 os ques ficaram fazendo parte �ade sua ...cun I a .

t o filhos, sendo 11 dos dOIS pn- inesa. Procedendo-se a votaçaoNo gado cavIla! ,

um po r meiros maridos e 30 do terceiro: foram r�colhidas 206 ceduléls
corresponde.de 30 a 50 eguas� Accrescenta· a revista que Çl'tâl· que apuradas deram o seguinte
no gJdod b��n? �� touro c?rr�� senhora gosa

.

de ;perfeita,lsaude resultado: Para Presidente: Ermi-
l1>on � ed 3

a
, 80 vac���s um

e bôa robustez, ", niQ' Moser 203 votos, frmem-
carnelro

.

e ? a. ove

elho' bergo Pellizzettf 2 votos, Oscar
porco ,de �O a 50, um co,

6' MINA DE ,COBRE NO RIO·' Kirsten 1 voto; Para Secretario:
de 6 alO, um pato de 3 a , .. Domencio Largura 171 votos C.
um pombo um. para cada femea, CAPINZAL

C·'
.,

26 i' E ld K h III
.

1·0' 15 ga'lll'nhas f' t d
.

de· ampos vo os, wa osc e
um ga o p�ra. a

. .�
OI encon ra o uma mma . 5' ,'-otos, Arcangelo. Bazznella 2

�s!e ulttmo ca;o s.ena. pOSSI cobre n0 rio Capinzal, no muni- votos .. ,Walther � Bàufngarten e
vel SI <;Js gaBas no.o dlsP:ltass_em cipio de Campos Novos, em ter- Carlos' frischknecht um voto ca­
entre SI a solverama no terreIro! ras pertencentes aos agricuItorés, da um' 'Para

�

Thesoureiro� Carlosirmãos Dambroz. Nas analyses ,. -

.

feitas em São.Paulo, foi verifica- frischknecht 201 voto, Walther
UM PREMIO D.E LOTERIA . Bàumgarten 4 votos, Rodolfo

PAGO DEPOIS DE 30 ANNOS do conter· 4 % de cobre. A
Odebrecht 1 voto;' Para Mem-

mina está situada' perto do rio
bros do Conselho 'fiscal: ·Her-Em 1899, em Porto Alegre, Peixe.

uns «cambistas» apossaram-se, mann Maas 191 votos, Luiz

de um bilhete premiado com . .
- J Dorigatti 172 votos, Arcangelo

12:000$, que pertencia a Maria SAO PAULO BazzaneBa 177 votos,Curt Schro-

josé Alves da Rocha, mulher A fabrica de seda Matarazzo" der 143 votos, julio Odebrecht

ignorante e inexperiente, tendo sita em São Caetano, foi lesada 1142 votos, Leopoldo Voigt 121

PI'!lllí6SS0S
.

da Anricultura .

arvores .dos pomares não são sido este dinheiro apprehendido
lU!! � .communs. O que geralmente se e recolhido ao deposito publico,

.

E' sobretudo devido á me�ha- observa é a falta ou escassez na por ordem do juiz, no processo
nica e á cLimica c\ue a agricul- producção num dado periodo. crime instaurado contra os es-

.

tura se tem ape�felçoado. A .me- As causa� que conduzem.a pertalhões.
chanica produziu as mac.hmas taes factos sao- de naturaes di- Suicidando-se o depositario, o
agrícolas (a segadora, a cel�a�o- versas. Estado sõ pagou á legitima do-

ra e a batedora) que, subs�tum- O agricultor na maioria das na do bilhete 20 % do deposi­
do os instrun:entos dê mao (a vezes, descenhece o motivo do to, ou sejam, 2:400$. Maria da

íoice, o foucl�ho e <;> rnangoal) phenomeno, ·ou o atribue princi- Rocha cedeu os seus direitos a

produzem mais rapldament.e.e palmente, á impropriedade do cli- Abel Alves Rolim, que, contra o

com menos braços. - A chirni- ma. Estado do-Rio Grande do Sul,
ca forneceu os adubos chimicos, Comquanto seja esta uma das propoz a acção de indemnização
mais encrgicos e, por vezes, me- razões, não e, todavia, a unica. que foi julgada improcedente.
nos caros -do que o es!run:e. As exigencias para cada espe- Interposto recurso extraordina­

Mais ainda do que a sCI�ncla, de, e mesmo para cada varieda- rio pára o Supremo Tribunal Fe­
os progressos do comrnercio ac- de, são differentes em relação a deral, foi confirmado e decidido

tivaram a agricultura. .

este conjuncto de elementos me- pela justiça do Rio Grande. Em-

Quando ainda não existiam teorologicos. Desde que eIles não bargádo esse accórdão, o Supre­
os meios de transporte a vapor, correspondam ás necessidades mo Tribunal, acompanhando o

os cultivadores nao tmham inte- dos vegetaes, sejam excessiva- voto do primeiro revisor, minis­

resse em produzir mais do que mente quentes, ou demasiada- tro Soriano de Souza, recebeu os

era preciso para o s,eu com.um? mente fríos, ha alteração ou al- embargos para reformar a sen­

pessoal e para mercados das CI- terações no funccionamento da tença de primeira instancia e rnan­

dades visinhas. . officina vegetal, e uma das con- dar que o Estado pague os ...

Os camponezes de CasteIla dei- sequencias e a falta ou deíicien- 9:600$ restantes, além dos juros
xavam apodrecer o seu grão, os cia na fructificação. da móra e custas.

da Russia não' podiam vendei-o A acção dos ventos violentos

porque nem retiravam o preço sobre a vegetação, arrastando as

do transporte. suas flores e produzindo outras

Desde que existem por toda perturbações é muito conhecida

parte caminhos de ferro e boas por todos os entendidos no as­

estradas os cultivadores, tendo sumpto.
certeza de poder tirar proveito O factor terreno, tem, igual­
dos seus productos, trabalham mente, a sua importancia, tanto
incessantemente para os augrnen- quanto a sua

,

natureza phy�i<:.a,
tarem. Sobretudo a extensão como quanto a sua composiçao
das terras cultivadas augrnentou .chirnica etc.

muito. A Europa que em 1850 Especies ha, que requerem um

só tinha 150 milhões de hecta- terreno compacto, 0l:1tras, num
res em cultura, tinha em 18$4, -solo solt�, e outras ainda, àquel-
200 milhões. Os Estados Uni- les calcareos.

,

dos que só tinham em 1850, 22
.

Os terrenos. sexcess.lvamen_te
milhões de hectares, tinham 64 ficas. em rnateria orgarnca, nao

(quasi o triplo) em 1884-. perrnittern a
_
fructificação das

Portugal que é um paiz essen- plantas. Conhece-se esta causa,
cialmente agrícola, com uma su- observando-se o porte com que

péríicie de cerca 90000 Km 2 tem ellas se apresentam. .

.

41 000 incultos. (Continua)
O mesmo aconteceu com' o

gado.

A' POCURA DE FAWCE,T

PRISÃO DE MENORES
foram descobertos e' captura­

dos pela policia de Porto Alegre
uma quadrilha de menores entré
11 e 15 annos . de idade que
vinham commettendo consecuti­
vos roubas.

LOCAES
Na tarde de terça-feira, a car­

reta com 4 animaes, pertencente
ao sr. josé Maria, se dirigia para a
balsa sobre o Rio do Sul, quando
em dadomomento, os cavalIos se

espantaram e em correria louca
se atiraram ao rio salvando-se o

baleeiro a nado e os dois caval­
los ,da ponta por pessoas que
foram em auxilio.

.

Producção de· Laranjas
o Correio Paulistano em um

commentario diz: «Não basta

produzir laranjas. Não é tudo

produzir boas laranjas. Para que
esse producto vença plena�ent�
os mercados de importação e

mister que se apresente com

lima padronisação perfélta e excel­
lente emballagem de accordo
com Q desejo dos consumidores.
Tudo isso está sendo prevIsto
pelas nossas administrações em·

penhadas no incremento da nos­

sa agricultura, no exito integral
da collocação dessa fructa nos

mercados.
O, governo' de São, Paulo tem

earinhosamente, voltado � sua

attenção para que a laranJa, �e
incorpore entre as nossas m�ls
rendósás fontes de producçao.
Com o mesmo intuito o M:nis­
teriQ da: Agricultura no proposito
de facilitar â· éxportação� dessa

preéiosa fru'cta estabeleceu' e dis­
tribue instrucções obrigatorias
aos productores e export�dor�s
tendo em vista a padro,D1zaçao
perfeita e a excellencia da em­

ballagem».
..

A falta de fructificàÇão das arvores
por Ariosto Peixoto

(lnsp. Agricola fedei aI).
Os casos de esterilidade, nas

Reser�stas do 1- G, 114,

.Attençãó
Communico ao publico em

geral que acabo de abrir na
residencio do Snr. Gustavo
Klemz uma bem ínontada alfaia­
taria.

Serviço garantido,
Preços modicos

7Vicoláo Georg·

Vende-se u�a ma�

chma de
escrever carro grande Marca Con-'
trnental. Preço de oCéasião imfor­
f!1ação nesta redação_

Quer V. S. . adquirir
um, bom reló�io

Visitae a Relojoari'a
Dreer

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Pfropfstelle 2-3 Zentimeter über l aueh früehten des Feigenbaumes Iacht gegen einen felsen geschleu- i feddersen und ehrte sein An.dem Boden bleibe. erzeugt. Das sefÍlimmste is! der dert. Saemtliehe Insassen stuertz-I denken durch eine geraume ZeitSchliesslich bindet man das C o lo b o g a s ter, 25 mm lang, mi! te� ins
o ,Wasser, o

wurden aber Still�tehen mit entblõsstem Haupt.Pflaenzchen locker an den Pfahl, blauen, metallglaenzenden Flügel- mit Hilíe verschiedener Boote Die Wuerde des Scheiben_(8. fortsetzung) es sei denn, dass man Baeurnchen decken. Dieselben kommen von g�rettet und
o ar�s Land gebracht. kõnigs erwarb sich Hoerr GeorgAusser den genannten Dung- von nur 40 Zentimeter gepflanzt der wilden figueira; deswegen Die [acht, die un Haíen von Flo-l Lucas, reste und zweiter Ritterstoffen haben wir noch Stallmist, hat, welche man in Pyrarniden- soll man solche in der Naehe riapopolis matrikuliert ist, hat er- wurden die Herrn Walther Baulll_die Abfaelle (lixo) der Staedte, oder niedriger Kelchform ziehen einer feigenpflanzung nicht dul- hebliche Havarien erlitten. garten und Willy Hering mit jeHumuserde, Ueberbleisel von will, ln diesem fali wuerde der ten. Die angegriffene Zweige 16 Ringen, dem Vogel bereiteteWolle,Leder,fischenundanderes. Pfahl, an den man sie bindet, schneide man ab und verbrenne AUf DER SUCHE NACH Herr liudolf Vellvock durch ei-Wenn moeglich sollte man vor die Ausbildung mancher Schóss- sie. Von November bis februar fAWCETT· nen guten Schuss ein schnellesder frueher. erwaehnten tiefen linge verhindern. Die Pflanzung ist e? Zeit, Stam":1 und dickere

o

Die Nachíorschungen nach dern ] �nde und erwarb,oo �omit dieBearbeitung des Bodens eine nimmt man in waermerem und lwel�e ZlI b�streldolen o��r zu Schicksal des verschollenen for-I Wu�rde de� Vogelkomgs.allgemeine Duengung mit einer nicht zu nassem Gelaende Ende bes�ntzen mit 4 Liter Wasser, schers fawcett werden immer I EIl1 wohlgelungener Ball beítuechtigen Oabe Mist vornehmen Herbst, April oder Mai, vor; in 1 Kllo ungeloes�hten Kalk, 100 noch fortgesetzt. In Rio ist soe-I yollb�?etztem Haus�, welcher bisund ueberdies fuer jeden Hek- kaelterem und feuehtem Gelãnde qramm Karbolineurn, qegen ben der englische Hauptmann I
ln me fruehe [vlOrgenstu�detar noch 500 Kilo Kalk, 500 Kilo, kurz vor Beginn des Fruehjahrs- die

Rau.pen von �chmetter�!ngen Alfred Henry Morris eingetroffen, I waehrte besehloss das, so�honeKnochenmehl und 350 Kilo triebes, bespren?"e man mit 0,5o/:oLoSU�g 'der seit etwa 2 [ahren in Beglei- fest? auf
o

welehes
L

der Scnut�oen-Chlorkalium oder schwefelsaures
.

'

(fortsetzung folgt) von Pariser Oruen, Bleiarseniat tung von 12 Mann die ganze veorell1 mit Genugtnung zuruck-Kali geben. Kalk und Knochen- oder Azol.
. Oegend von Matto Orosso bis blicken kanrr,mehl koennen aueh ersetzt wer-

Pará und wieder zurueck bis -"!----------_den durch 700-800 Kilo Thomas- O' 'hf t K k� 'i d Corumbá abgesucht hat, ohne HUMO R1ST I S C H E Sschlaeke.
- le WIC lOS eR ran 91 en un fortschritte der lan�wiJ1schaft den forsch.er �efund�n iZU ha-. Der erste Akt im Kino I'St vor-

1st das Land reich an orga- S h di' e d Obtb'· b M ii b rnischen Stoffen (Humus), so C ae mg .

er s aU90me, Am rneisten tragen zum Fort- el1:. orns WI a er an
o

ve -

bei, die Lampen f1ammen wie-bl ib (Schluss) sehritt der
.

Landwirtschaft die schiedenen Stellen noch írische
der auf. Da wendet sich einekuanndnsdtaetrt' dSetsasllemnist200webgl's el3eOnO Mechanik und die Chemie bei. Spuren von. faweett angetroffen Dame zu dem hinter ihr sitzen.23. Hemiehionaspis aspidistrae, Die Mechanik ersinnt landwirt- haben und íst uebe�zetugEt,r dwaslosll den Herrn um und sagt: "Ich

Kilo schwefelsaures Ammoniak Signo Das Weibehen ist 1,8-2,5 schaftliche Maschienen (Sa-, Mâh-, �r noeh am Leben IS.
o begreife gar nicht weshalb SO

oder 300-400 Kilo Blutmehl mm Iang, laenglich, gelb, mit Dresehmaschienen usw.), welche [etzt von Pernambuco aus mo. , ,_ te,verwendet werden. Hat' man braungelbem Schild das Mãnn tli h R· ht bis UIO Oren ais es finster jwar meinen Hals
•

; 'I -

die gewoehnlichen Handwerks- wes ic �ro IC ung lo::> Z 1 -

gestreichelt haben?"nicht genuegend Stalldung, 50 chen ist kleiner und weiss; leben zeuge (Sensen, Hacken usw.) ze Brasll�en� vord�lI1gen un? Darauf entgegnet der Herr.PSPflaarntzmenandedrieBseaneuamuef. bis
1st z�: an Blaettern und Fruechten der verdraengen weil sie schneller glaubt, bei-dieser Reíse Fawcett

,Offen gestanden, jetzt bei Licht:Apfelsinenbaeume. und billizer arbeiten. Die Che- anzutreffen
"Orundstueek arm an 'Humus,', B k f

.

N 21 -
.

begreife ich es auch nicht!e aemp ung wie r. o mie Iiefert kuenstlichen Duenger,so ersetze man den Stalldung 24.Aspi.diotus cydoniae Cornst- der oft staerker und billiger istdureh .andere Abfaelle oder durch Das Insekt gleicht kleinen, runden ais der natuerliche. Auch der
�

Oruendung, indem man zuerst Schalen vo hellbrauner farbe; Handel belebt die Landwirtschaft.feijão meúdo, Wicken, Erbsen, entwikelt sich am Stamm, Zwei- Ais es noch keinen rnaschinellen
VOM TODE DES ERTRIN-oder aehnliches pflanzt und in gen, BlaeHern und fruechten des Verkehr (Eisenbahn, Dampfer uo

KENS OERETTET.
der Bluete unterpfluegt. In disem Apfelsinenbaumes. Aueh am S. w.) gab, hatten die Landwirte . In der Naehe der Tongrubenfalle gibt man den oben er- feigenbaume fi��et sich dassel- kein Interesse mehr zu produ- des Herrn Paul Cordeiro spielte>

waehnten Kunstduenger vor der be und roch elntge. andere. ziren ais den eigenen Bedarf und eine Oruppe Kinder, ais ploetz-Aussaat der Oruendungspflanze. ,Bekaempf�nw WI� Nr. 21 0-_ vielleicht den eines benachbàrten lich der gerade voruebergehen-Beim Pflanzen der Baeumchen de� auch>mlt emer MIschun� von Staat. ln' Castilien liessen früher de Herr Ruckgaber ein lautesselbst ergaenzt man die Oruen- Selfe und Petroleum. In emem oft die Bauem das Oetreide .auf Schreien hoerfe und sich um­Duengung, indem man zu jedem Oefaess erwaermt :nan lo Li�er dem feld verfaulen. Die Russi- wendend, eben noch sah, dassman zu jedem Baemehen noch �asser lInd 0,8 Kllo Se�fe; I�t schen Bauern ereiclíten of! nicht eines der Kinder im Wasser ver-20-30 Kilo gut verrotteten Mist dlese aufgeloest und dl.e MI- die frachtunkosten. Wenn durch iehwand. Kurz entschlossenoder Walderde, 1-2.Kilo Super- schu!1g noch warm, s<? glbt-man gute Strassen-, E'isenbahn, Schiff- sprang er in das ueber manns­phosphat, etwa 1/2 Kilo Chlor: 2 Llter Pet�oleum hmzu und fahrtslinien fuer .leichten Absatz tiefe Wasser, wo �s ihm gelang,kalium oder schwefelsaures KalI r�ehrt tuechftg alies zusammen; gesorgt ist, so dass die Bauern das Kind sofor! aufzufischen undund 3-4 Kilo B1utmehl' in das dl� erkal.tete Masse loest man die Sicherheit haben, ihre Pro- es so vom Tode zu retten.------Pflanzloch gibt. Diese Oaben mlt.50 Llte! Wasser aufund be- duktion rentabel absetzen zu kon--sind natllerlich. ais mittlere Men- spntzt damlt.
. nen werden sie auch ihre Pro- lWEI PfERDE AN DER FÃH-_zen zu betrachten ;und je nach 25. Lecanium bituberculatuom, duktion steigerno In Europa Rí:. ERTRUNKEN.der Natur des Bodens und derPfla- Targ. Braun

o

ovale Form. Doles hat die angebaute flaeche vonzu erhoehen oder zu verringern. seht: vetderbltche Ins�ktsetzt sleh 150 Millionen Heck ar im JahreDer Platz einer jeden f:>f1anze an .Stamm und lwelge des Ja- 1850, auf 200 Millionen imsoll schon vorher durch einen boftcaba-Baumes.
. . Jahr 1884 zugenommeno Die Ver­Steeken oder noch noch besser Bekaempfung: Bespntzen mlt einiaten Staaten entwickelten ih­durch den endgueltigen Stuetz- Sulfo-Cal oder Bepinseln mit ei- re Anbauflaechen im selben leit­pfahl d�s Baeumchens genau ner Mischung von 60Uter Was- raum von 22 Millionen auf 64gekenntzeichnet sein. 1st der s��, 6 �itfr Petroleum und 2,5 (beinahe verdreifàcht)oPfahl eingesteekt, so fuellt man KllO Selfe.

. Portugal, ein Ackerbauland mi!die Haelfte der Orube mit der 26. Bohrloecher an Oran- einem flaecheninhalt von 90000mit dem Duenger gemischten genbaeumen, verwandte Arten Km 2 besitzt 41000 Km 2 unbe­Erde in Kegelform bis nahe an und aber auch an vielen and�- baute Bodenflaeche.die Oberflaecheo Die oberste .ren Baeumen ,�erden durch dle Auch bei der Viehzucht IiegenSchicht von 5-6cm wird aber Larven verschledener �nsekten die Verhaeitnisse aehnliehoaus loekerer,o troakener und nicht verursacht: Z. B. Acrosmus ac-
.

geduengter Erde gebfIdet. Einen eentifer. Olivo, ein Kaefer von 25-
1/1 m--L-m.-.-!!!I-IRldeinen Teil des Duengers kann 30 mm. Laenge und graugelber fI1 liI1iI ft II. IY

man bei dieser Oelegenheit mi! farbej die Larve hat 30 mm Lãn­
dem Rest der ausgehobenen ge und 6-7 mm Breite und ist
Erde, die spaeter beim Pflanzen hellgelb; die Puppe hat dieseltie
zum Vollfuellen des Pflanzloches Oroesse und farbe, aber auf
dient, vermischen. Spaeter wer- dem Ruecken braune Dornen.
den dann die Pflaenzlinge gesetzt, Im fruehjahr legen die Weib­
indem man die Wurzeln dersel- ehen dieses und anderer Insek­
ben gut ueber den Erdkegel iltl ten ihre Eier an die Unterseite
Pf1ailzloeh ausbreitet und mit der Aeste. Die daraus schlue-

. 8-10 lentimeter guter Erde pfenden Larven bohren sich dann
zudeekt und die ganze Orube. dureh die Rinde und ziehen zwi­
mit Erde ausfuellt. sehen Rinde und Stamm ihre
Die Pflaenzlinge sollen gesund, Gaenge, die leicht zu entdecken

kraeftig und jung_ sein; am be- sind, besonders an dem' Holz­
sten einjaehrigej nur fuer Bãume, stat:lb oder Saegemehl, das am
die einé weitausgebreitete Krone Eingangsloch zu sehen ist. Nach
bilden sollen; nimmt man . zwei- einem Jahre oder darueber ver-
jaehrige.· '. puppen sie-sich im Baumeo
Bevor man das Baeumehen . Bekaempfung: Von Ende Win­

an seinen endgueltigen Standort' ter an hespritze man Stamm Uo
pflanztJ entferne man alie ange- Aeste mit Sulfo-Cal. Haben die
fauIten', . zerrissenen oder be- Larven sich bereits fertig ent­
schaedigten Wureln; die übrigen wickelt, so schaele man an den
stutze man mit einem seharfen betreffênden Stellen die Rinde
Messer. Darnach, besoilders, ab; datnit die Oewebe vernarbenweíRn es ein windiger Tag ist, koennen. Die LarveÍl kann man AUf DEM flSCHfANO OE-
tauche man die Wúrzeln, ehe entweder direkt toeten oder in SCHElTERT.
man pflanzt, in eine Buette, in die Oãnge Oasolin, oder Schwefel- Am 140 dso fuhren in Rio 19der man einen Brei aus drei kohlenstoff einspritzen. Personen mit der lacht "Victorgoleichen Teilen vo.n Lehm, fri- 27. Aehnliche Bo'hrIocher Konder" zum fischfang zumschem Kuhnist und Wasser zu- werden von verschiedenen In- Saceo de S. Francisco bei Nic­reehtgemacht hat. sekten; Kaefern und Schmetfer- theroy. Das Meer war unrllhig,Mal1 achte darauf, dass die Iingen am Stamm,' Aesten und I und mit einem Male wurde die

$ '9 EH filtl&5&M� *

Die Obstkultur in
Brasilien

RAUBMQRD
ln São Paulo loekte der Chaúf­

feur Waldemar Arantes seinen
einstigen Brotherrn Coronel Bre­
tas in eine eipsame Oegend, wo
er ihn hinterruecks niederschoss
und seirier Barschaft im Betrage
von 31 Contos beraubteo Der
Raubmoerder wurde festgenom­
men und ist gestaendig.

BRASlLIANISCHE ERfIN­
DUNO

Der Sergeant Samuel Palmeira
in Rio hat eine Erfindung zur

Rettung von Unterseeboofen ge­
macht. .

Dem Erfinder sind be­
reits vom Auslande' namhaÍte
Angebote fuer seine Erfindung
gemacht worden. Er hat sie alie
abgelehnt. Am 9. ds. wurde
die Erfindung in Rio mit besten
Erfolge praktisch vorgefuehr!.

"ôE5rHF1fT53tICHER

LOKALES Wegen \Vegzug
billig zu verkaufen: Betten mi!
Rosshaat- und Seegrasmatratzen
feder-Decken, Drahtgazeschran­
ke, Tische, Stuehle, Schreib­
tisch, 1 Mayer Lexikon, 6 Bdeo,
Naehrnaschine alies gut erhalteno
Ruckgaber, bei der Cennanicao

Anhvort
l-Ierrn JO[IANN MOHRDIECK,

Suedarm, wird zur allgemeinen
Erklaerung seines in die Oeffen!­
lichkeit getragenen Ersuchens
hierdurch ergebenst' mitgeteilt,
dass

1) er seine von ihm uebernom­
mene Strassenarbeit nicht voll­
staendig ausfuehrte und jetzt
trotz der unvollstaendigen Ar­
bei! mehr ais die damals ge­
genseitig festgesetzte Summe
verlangen moechte.

2) er seine Abrechnung laut des
von ihm selQst geschriebenen
Daturns ers! am 50 Mai 1929
einreichte..

3) am 29. Mai nachmittag 4 Uhr
im Pfarrhause eine Baukom­
missionssitzung stattfindet, zu
der Herr Mohrdieck guetigst
ersçheinen moechte. Eine an­
dere Regelung ist unmoglicho

Der Ba�tkommissio-nsvo'J'stand

ACIiTUNO
Dem Publikum teile ich hier­

dureh mit, dass ich im Hause
des Herrn OUSTAV KLEMZ
eine

m odorn e Schneide rei
eroeffnet habe.
fuer guten

. Sifz wird garan­
.

Her!. Civile Preise.
.

Nicolmts Georg
Herrensehneider

Am Dienstag nachmittag scheu­
ten die vier Pferde vor dein fuhr­
werk des José Maria und rasten
den faehrweg hinab in den fluss
hinein. Schnell hinzueilenden
Personen gelang es, die beiden
Spitzpferde zu reHen, waehrend
die Stangenpferde ertr<;lnken. lu
bémerken ist, dass die faehre
sich auf der anderen Seite des
flusses befand und somit der
sonst stets dienstbereitete faehr­
mann Bruns nicht das Unheil
verhueten konnte.

ERKLAERUNOSABOABE fu�
den Umsatz in den Buechern für
Sieht- und Zielverkauf machen
wir darauf aufmerksam dass die
Inhaber von Buechern Íuer Sicht­
und Zielverkauf, (vendas à vista
e á prazo) bis zum 31. ds. Mo­
nats bei der hiesigen Bundeskol­
lektorie die Aufstellung ueber die
Jahre 1928 getaetigten Verkaeu­
fe abgeben mues::,en, um_Strafen
zu vermeiden.

STEUERZAHLER
Lasst Eure Steuern durch die

Bank zahlen! Es erspart Euch
Wege, Muehé, leit, Spesen und
Aerger! lhr lauft dadurch keine
Oefahr, multiert zu werden!

SCHUETZENfEST
Der Schuetzenverein Bella AI­

liança feierte am 2ten und 3fen
Pfingstfeiertag bei· schoenstem
Wetter sein alljaehrliches Scützen­
fest.
Vor versammelten Schueízen

gedachte Herr Ermembergo Pe­
Ilizzetti in bewegten Worten
ul1seres verstorbenen

-

freundes
und Schueízenbruders Oustav

aller Arí

in allen Groessen
zu haben in der Oescbaeftsstelle dso Blattes

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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uTE KLEIDUNGSSTOCKE
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.

affee "Cometa"

Rejuvenece emulher sem opera­
ções. Os 12 1/2 milhões de Mo-·
ças e Senhoras que vivem no.

no Brasil estão salvas porque
o dr. Sylvino Pacheco de Araujo,
eminente medico brasileiro; como
o grande scientista russo, tam­
bem criou, com o seu maravilhoso
preparado "fLUXO-SEDATINA"
o rejuvenescimento da mulher,
fazendo desapparecer milagrosa­
mente mensaes, acalmando, regu­
larisando e vitalisando os seus

orgãos, facilitando os partos, s"'em
dôres cujo perigo tanto aterro­
risa a mulher.
E' um preparado de real valor,
que se recornmenda aos exmos.

Vinho Creosotado srs. medicos e parteiras, como-

do pharm.schím, agente calmante e regulador das
JOÃO DA SILVA I íuncções femininas. .'

SILVEIRA Está sendo usado diariamente
Poderoso Tonico nos principaes hospitaes, nota-
e Fortificante damente nas maternidade, casas

. Sapataria Progresso I �..
;��:d�aC:�:,:adej g�os���fo.dO Rio de Janeiro e

de 1'-
. ,R��O�:��E "fLUXO-SEDATINA" encon-

Leopoldo Ooedert �_=.�,:.,.7.:-'...�.":�_:..:.,:.:::,"-,:�:.:_===!....;.�t�ra�-�s.:.e�e:m��t�o�d�a.:s..,:a:s:.!P�h�a�rm�ac�i�a
Generosopolis ": Bom Retiro I - HOTEL BRATTIG - RIO DO SUL
Calçados á ultima moda, ator-lI Proprietario Alfredo Brattig

no e a �o�to. CONfORTO E HYGIENE
- Officina de concertos -

E beleci
,. .

Servico jrarantid
ste esta elecirnento que e de pnrneira ordem dispõe de

ervrço garanti o excelle teso ti" truari
� ,

. n quar os, sa a para mos ruano, garagem para automoveis

Preço ao alcance do freguez e pasto para anirnaes.
.

COSINHA BRASILEIRA E ALLEMÃ

Verlangen Sie stets

JuizoDistplltal de BuHa nUlaRIa �1�ni[i· ndoutado DHI[ialmontc no BHsp[ifn

pio e CmnaPlR de BlumBnau S. CathaFlna E li X I R
6'914"

PROCLRMAS DB#cnSAMHHID
.

faco saber que, por este Juizo

I
Com o. seu uso, nota-se em

'per-t;vo cartorio estão se poucos dias:
e res � 1 , -,.

habilitando para casar-se: 10 - O sangue limpo, de im-

AMBROSIO SEMEONNI com purezas e bem estar geral;
.

dona IRENE 'NOTARI, ambos .20 -. Desapparecimento de Es­

solteiros lavradores naturaes pinhas; Eczemas, Erupções fu­

deste E�tado, e reside�1tes nos runcuI?s, Coceiras, feridas bra-

logares elle em «Rodeio>, desta va Boba, etc.;
.

Comarca e ella em <ltoupava>, 30 - Desapparecirnento com­

deste Districto. O contrahente pleto de RHEUMATISMO dóres

de 'trinta annos de idade, sendo nos ossos e dores de cabeça.
filho legitimo de João Semeonni 40 - Desapparecimento das

e de sua mulher dona Dusolina, manifestações syphiliticas e de

residentes em Rodeio. A contra- t?dos os incommodos de syphili­
hentê de vinte e três annos de tico;
idade sendo filha legitima de 50 - O apparelho gastro-in­

José Notari e de sua mulher testinal fperfeito, pois o "ELI­

dojia Irene, residentes neste Dis- XIR_ 914" n�o �taca o estomago

tricto.
e nao contem iodureto,

AprEsentaram os documentos E' o unico Depuratiyo que

exigidos pelo art. 180, nrs. I II tem a.tt�stados dos Hospitaes, de

e IV do Codigo Civil. especialistas dos. Olhos e da

\XlALMY DENTICE com do- Dyspepsia Syphilitica.
na OLGA PIRACURUCA, am-

bos solteiros;" elle empregado

GABI��ETrll. D[N11810no commercio e el!a domestica, ti'

naturaes, elle dei Rio Grande do,

Sul e ella deste Estado e residen­

tes nesta Povoação. O contra­

hente de vinte e um annos de

idade, sendo filho legitimo de

João Maria Dentice e de sua De accordo com os metho­
mulher dona Hilda, já fallecidos. 'dos mais modernos, executa
A contrahente de vinte annos .de qualquer trabalho dentario, com

idade, sendo filha legitima do
a maxima perfeição e hygiene.

fallecido Joaquim Pereira Piracu-

ruca e de sua mulher dona Henri- Preços ao alcance de todos
.

queta, residente neste Qistricto.
Apresentaram os documentos

I"'" Iexigidos pelo art. .180, n.s.: I, II! Dr. [oão Asanger
III e IV do Codigo CIVIl.

.

SI CIRURGIÃO GERAL
alguem souber de algum m-I

_

pedimento opponha-o na fórma RIO do Sul

Ida lei.. Lavro o presente para Especialista em moles tias da

ser affl:cado no lugar do �ostume

I
vista, nariz, ouvidos, e doencias

Ie publtcado pela Imprensa. .

de senhoras
.

Bella Alliança 21 de Maio de

1929. Consultas: NA RESlDENCIA

No impedimento do Escrivão
O Ajudante,

Julio Roussenq Filho.

de

JOSÉ DORIOATTI

Rio do Sul

LIVROS ESCOLARES

a venda na Typog. «Rio Sul»

Serraria 8 Fabrica �e Moveis
.DE

J. ODEBRECHT
RIO DO SUL - BLUMENAU

Grande deposito de madeira. fornece-se com promptidão: -. mÓ-I
veis, esquadris de toda especie, assoalho, vigas, forro, sarrafos etc

A DA. E O UNICO MEIO DE COMBATEL-A

ar Nada encornmoda tanto a humanidade

como as dôres do corpo, ellas irritam e

destróem o systema nervoso e todo o organismo, de que

provêm o máo estado de saúde, que se apresenta com nervo­

sidade, mão humor e repugnancia ao trabalho.

Antes da descoberta do maravilhoso BALSAMO- Sta.

HELENA foi difficilimo encontrar um preparado, apropriado
de afastar. a dôr em poucos minutos.

Felisrnente, dois de longos estudos e muitas, experiencias,
conseguio-se compôr a scientifica e racional formula deste

excellente preparado, cujo nome significa allivio, consolo, cal­

mante, descanço.
Com o uso do BALSAMO Sta. HELENA as dôres dimi­

nuem immediatamente não irrita a pelle; eis porque deve ser

preferido por todos e' não devia faltar na botica domestica.

O BALSAMO Sta. HELENA age rapidamente contra o

rheumatismo, gota, dôr de dentes, dõr de ouvidos, nevralgias,

Icortes, picadas etc.
.

verkaufe ich nicht, ebenso auch
keine minderwertige Lebens- Sprechstunden:
mittel. Was der- Kundc bei mir 8 - 91/2 Uhr - Hospital Cruzeiro
kauft, ist das Beste, was ich be- 1 ° - 6 Uhr In seiner Wohnug
sor.gen kann. .Man sehe sich neben Apotheke Wagner.
rnem best sortiertes Lager an:

Ich empfehle zu denkbar güns- I

tigsten Preisen:

Oliven, Sauerkohl und Sauer- C
kohl mitwuerstchenPfeffer-1

urtWalter Goerlng
gurgen, verschit::dene qual. Zahnarzt - Dentista

ei.!2.gernachte früchte, Krauter- RIO DO SUL

kae se; Maggi, die beruehmte

Suppenwuerze, Veschiedene

Sorten· Heringe, sowie den

wohlschmeckenden Kaffee

Kometa.
. ... '.-

HOTEL BRATTIG =- RIO DO SUL
Inhaber: Alfred Brattíg

BEQUEMLICHKEIT UNO SAUBERKEIT

qieses erstklassige Etablissement verfuegt ueber ausgezeich­
nete Zimmer, Mustersaal fuer Geschaeftsreisende Autogarage und
Weiden fuer Tiere.

'

BRASILIANISCHE UND DEUTSCHE KÜCHE

WALDEMAR PLAUTZ
Rio do Sul

der einziege hier garantiete reine
Kaííee mit Zucker gebrannt

DR. fERHAH:O E. WENOHAUSEN
ARZT

Bp. smOlao P. De geAUIO
VORONOFf

Geht auch Auswaertz

Rio do Sul

BRASILEIRO

Cabellos Brancos.? .•.
.. \" -;.�-

A Loç!o Brilhante faz voltar a éôr
primitiva em 8 disso Não piata, porque nllo

t tintura. NAo queima. porque oilo coatém
saes nocivos. É uma "01'mula scientifiem do
{rude ootamco dr. ,Oround, cujo segredo
foi comprado oor ZOO"contos de reis. É te­
commoodada pelos principaes Institutos $a­
nilaTlos do estrangeiro, aoalysada e autori.
sd. IKle Departamento de "ygiene do
Orasil. __

.'

"'" < ,

Com o uso regular da lo�ílo Brilhaote:
Desapare<:em complefamente as caspas e

af(ecçóe, parasitarias - Wssa a queda do
-

cabello."- Os cabellos brancos, destoljlldos
dU grisalhos. voltam II sua côr prinlitiva '

sem ser tingidos ou queimados. � Detim
-

·0 nascimento de oovos embellos br4llcoll. _.

Nos casos de calvicie, faz brotar ÍIOTOS ca­

bellos, - 05 cabellos gsobam vitalidade,
tornando·se tiq4���.)fdo50$ e a tabeia lil!l'
pa e fresu.

/>-_'
_. '>:1't/�t:���--.

.��:S

J�aquim Reuis
Estabelecido com negocio de

SECCOS E MOLHADOS, offe­
rece a sua distincta íreguezia
sempre géneros de primeira qua­
lidade.

Sprechstunden:
Trombudo Central

[edên Mittwoch bei Buske

famrntr

AS
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KUNSTDÜNGER NITROPHOSKA IG
der einzige Volldünger, der alle Kernnãhrstoíle, wie Stickstoíl
Phosphorsãure und Kali in einer für die. Pflanzen leicht aufnehm­

----------�--------.---.---�_' baren form enthãlt,
"

HotelKl'raten ,Ausserderll SPEZIAL - KUNSTDÜNOER für Mais, Gernüse,
.J.l- Bataten, Kartoríeln, Zerealien, (Getreide) etc.

} Zu beziehen durch

ELIXIR DI! NOGUI!IRA

Empregado
com successo

nas seguintes
molestias:
I!scrofulu.
Darthroo.
Boub...
Boubons.
[nflammaç�.. d. __
Corrimento dOI ouvlc1...
Oonorrhús.
I'btu1os.
Espinhas.
Cancros vener...
Rachitismo.
Piores branca.
Ulceras.
TumorOl.
Sarnaa,
Rhellmatlsmo em renL
Manchai d. pene.
Affecçõe. 40 filiado.
Dores no peito.
Tumores nos o••oa.

LateJamento d•• arterl.

( do) pe.eoço e fllll['
mente era tod•• as mea­

lestlas pronnlcntcl li.
lIDi'ue.

·MARCA REGISTRADA

1iRANDE DEPURATIVO DO SANGUe

<, Fabrica de r�alas
Correias - Sellaria

DE

<CAlRIL,(Q)§ MAiRZA\!Ll
RIO DO SUL

tem sempre em stock malas de

qualquer tamanho e feitio, arreios
e .preparos para :animaes, bem

corno .arfigos para sapateiros e

selleiros,

0fflCINA DE CONCE;RTOS

PREÇOS MODICOS

- Proprietário: Oscar Kirsten­
RIO DO SUL - BLUMENAU

Estabelecimento de 'la ordem

Dispõe de exeellentes quartos,
e sala para mostruário.

Co s inh a brasileira e allernã

Garagem para automoveis e"
bomba de Gazolina da The Texas

Cornpany (South América) Ltd.

- PASTO
.

PARA ANIMAES __::

DR. fERNANDO E. WENDHAUStN
Nle�Hco

'Consultas:

8 - 9172 Hospital Cruzeiro
10-6 Na residencia: ao lado.

de Pharrnacia Wagner
Attende á chamadas para o in­

terior

Os fracos, os ansmicos, I
os nervosos . I

Curaram-se facilmente 'com !
o approvado HAEMATOGEN !
DO -DR. HOMMEL. faz vol-ltar o appetite e augrnenta o. ,

bem estar geral. '! I
Se encontra nas pharrnacias l

e drogarias. I
I
�

HIXIR OE NOGUEIRA
angewandt 'mit den

grõssten Erfolgen ge­
gen Syphilis u. deren
schreckliche folgen.
Tausende von ãrzt-

lichen Attesten.

Ersíes Blutreinigungsmlttel

SOCIEDADE COOPERATIVA de RESPONSABILIDADE LTOA.

Banco de Cre�ito Popular e Aoricola
de 8ella AIHança

Endereço telegr: Ambula Codigos: Mascotte, Ribeiro
- RIO DO SUL­
fUNDADO EM 1928

Capital subscrfpto i 50:000$000

Capital reallsado i

Fundado de reserva:

30:930$000

2:030$000

A' Senhoras Gravidas

Paga aos seus depositantes as seguintes taxas:

4010 para os depositos em Conta corrente a disposição (retirada
livre com talões de cheques)

60/0 para os depositos em Conta corrent Limitada á 10;000$000
7010 "" " com aviso previo
8010 "" " a prazo fixo

faz toda e qualquer operação bancaria: Emprestimos, Des­

contos, Cobranças, Ordens de pagamento sobre qualquer' praÇa
do paiz ou do estrangeiro etc.

O Banco mantem um serviço gratuito especialmente para o

pagamento de impostos dos seus depositantes.

Expediente: das 9 ás 12 horas e 13 ás 16 horas
aos sabbados das 9 ás 13 horas

Haematogan �O· Or. Hommel
e desde mais de 35 annos o melhor preventivo da anemia,
chlorose, desenquilibrio nervoso e esgotamento physico.:
Evita 'a rachitis; escrofulose e a falta de desenvolvimento das,
crianças e é incomparavel para as senhoras durante os perio­
dos de embaraços e de menstruação.
O Haemetogen do Dr. Homml purificando e fortificando o

sangue, previne contra todas as enfermidades.
.

VENDE-SE NAS PHARMACIAS

Auto de consciencia de um talentoso e competente
'medico

O distincto e estimado medico dr. Victor Russornano, com a
autoridade que lhe é conhecida em uma das suas brilhantes chrn,
nicas medicas, estampadas no - <Diario Popular> - em resUlno
disse,

«Crescem, assustadoramente, nos grandes centros e tambem
entre nós, as cifras relativas aos íectos que nascem morto' ou que
apenas consegem viver hora" ou dias de uma vida precária.

A principal causa dessa calamidade é a Syphilis Esta infec.
ção, quando não provoca, no terceiro ou quarto mez, o aborto e

depois do sexto, o parto prematuro - Iére. de tal modo, o orga:
nismo tenro da creancinha, que vem a morrer, por qualquer des,
vio de saude, por isso se impõe um tratamento preventivo».

AS senhoras devem; durante o periodo da gravidez tambem
alguns frascos de depurativo - tonico «OALENOGAL» para evi.
tarem' os accidentes graves e salvarem os filhos, não lhes trans,
mittindo a terrível molestia. Desse modo tambem as Mães previ.
dentes tonificarão o seu organismo e o da própria creança sem
risco algum.

'

,

fala ainda o dr. Victor Russornano: <Attesto haver colhido
em minha clinica, efficazes resultados com o emprego e o EXCEL.
LENTE preparado «OALENOGAL», formula do illustre colleg,
dr. frederico W. Romano». (firma reconhecida). Pelotas Rio Gran­
de do Sul.

O «GALENOGAL» encontra-se em todas Pharrnacias edro.
garias do Brasil e das Republicas Sul Americanas.

ln N IHl h fDJ!E A lU lr o o M\ N a RlL] s
RIO DO SUL - BLUMENAU

AHIDAS: De Rio do Sul aos domingos e quartas - feiras as

6 horas da manhã.
De Blumenau as segundas e quintas as 10 horas
cio Hotel "Boa Vista"
Acceita-se encommendas, cobranças etc.

Para mais informações com o proprietario
WILLY ERN, Rio do Sul.

MAX
I ln lenensmittel

ZIE-1 'RI--=r (--, llD' , .JiL ,�./ --"'. ...li
G

.

o a s f li e h r e n rle

DEVE.SE ter muito cuidado eom
as dôres lIevralgieas � rbeu·

maticas da edade avan�ada� pOis o uso de
um amulilgesico qualquer pode dar maus

resultados.
A CAF!ASPIRINA é o unico ce­

medio em que se p6de ter

plena confiança, devido ao fac­
to de proporcionar promp-
to allivio, regularisar a cir­
culação e levantar as forças
sem, comtudo, affectar •
coração nem os rins.

É, igualmente, inojJensiva e

elficaz contra asdôresdecabeça,
dentes e ouvido; enxaquecas,
rbeumatismos e cólicas menstru­

aes; consequencias de noitesperdi­
das, dos excessos alcoolicos, etc.
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t;_ O fV1Eí !-lOR PARA -COSSE E DOENÇAS 00
PEITO - COM O SEU USO REGULAR:

-

Lu ,{\ t 1'5Se cessa rapidamente,
2,0 As '.�rippes. constipações' ou' defluxos, cedem

e com elta s á� dores do peito e das costas.
3," Alliviam·se promptarnerrte as crises (afflições)

J·JS asthmaticos e os accessos da coqueluche.
�0r-nandci·se maí s ampla e suave a respiração,

� 4," .As bro nch ite s cedem suavemente. assim como

"� as in[!amrnaçõr"s o a garganta,
� ,5." {\ in s om nia , a fe br e e os sucre s 'octurll.Q's de.s-
� apparecem.

t6'l!'l.O��A�c�c�e�n�••l�lamn�,�-sEe�a�s�fo�rç�a.s�e�nmODr�maa.I�.���m..-�.-.e.a..s�funcções dos orgãos resniratorto s.
o Xa..pO.Qt> .s.�JOdG c:"''''Corltn�·5C> ti�s Ph'c."Ipm6l�r��

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




